

广元日报

2017年10月10日 星期二 农历丁酉年八月廿一 今日8版 总第7678期 广元新闻网网址 WWW.gywxw.cn 值班编委 刘乾辉

决胜脱贫攻坚、项目投资、产业发展经济建设“三大主战场”，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

一张图片背后的故事

——我市“同吃同住同劳动”活动在苍溪如火如荼推进

本报记者 胡博

9月25日，《砥砺奋进的五年》大型成就图片展在北京展览馆开展。当日下午，习近平总书记和中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参观了展览。据悉，10月中旬，这些图片还将迎来所有党的十九大代表的参观。在这众多展出的图片中，有一张来自我市苍溪县的图片受到了国家领导人的关注。

这张苍溪县国土局干部邓志勇随手摄下的图片，是一张苍溪干部群众一起拔秧的场景图。而图片的背后，却是我市严格落实省委全力打赢脱贫攻坚战，“沉下身去”抓扶贫，与老百姓“同吃同住同劳动”（以下简称“三同”活动）系列活动这个大场景。



今年以来，苍溪县广大党员干部“沉下身去”抓扶贫，深入脱贫攻坚一线与老百姓“同吃同住同劳动”。本图为“砥砺奋进的五年”大型成就展入选图片。邓志勇 摄

沉下去 工作自然出彩

“婆婆，您的血压有点儿高啊，记得坚持吃药！”“大爷，您的眼睛有轻度白内障，有空的时候来我们医院把手术做了，而且基本不用花钱呢！”……

在我市脱贫攻坚任务最重的苍溪县，帮扶干部李筠正在鸳溪镇浩口村“三同”活动义诊现场忙个不停。

自脱贫攻坚以来，苍溪县在全面落实市委每个贫困村派驻一名驻村第一书记、一名农技人员等“六个一”的基础上，自加压力再增派一名驻村科级干部。“六个一”升为“七个一”，“精兵”再增“强将”。县委、县政府主要领导带头，将下村时间明确到具体天数，“七个一”全部台账管理，常态化开展“三同”活动，历练干部的同时，进一步改善了

沉下去 收获的是真情

“可惜前些天你没来，帮我家收稻谷的那群干部，女的割谷捡把，男的喂把收草……”老李的眼里迸出了泪水，“一点架子都没有，吃我们的随茶饭，睡我们的农家屋！”

沉下去 收获的是能力

在云峰镇响水村，河南来苍溪县工作的研究生姚继朝正在帮扶李伟连一家。运化肥的车一进村，小伙子与老乡亲们一样，跳上车，扛起一包就走……

脱贫攻坚以来，苍溪从全国各大院校引进513名优秀人才，全都像姚继朝一样在“三同”活动中全部进入一线“战场”。“农村工作只有干上了，你才明白与机关的工作是两码事！”下派至彭店乡参与扶贫的何成香道出了心声。刚下来时，老百姓对她的怀疑和不屑就写在脸上。更有人还当面说，你个女娃娃，年龄这么小，是来扶贫的，还是来耍的？暗下决心的小何住进村，与老百姓一起忙在修堰、修路的工地上，把贫困户的每件事当作自己的事干……一年下来，老百姓从心里认定了她，现在是主动找她聊问题。

全国脱贫攻坚先进事迹报告会昨在京举行

李君报告《青春无悔 农村有梦》引发掌声与泪水

本报讯(记者 江涛)“岫云村，只是很多山区农村的一个缩影。我希望岫云村这种模式能够走向全国，为农业供给侧结构性改革、精准扶贫作出更大贡献。我希望能有更多的年轻人回到农村，建设自己的家乡。”10月9日，在北京举行的全国脱贫攻坚先进事迹报告会上，苍溪县白驿镇岫云村党支部书记李君所作的《青春无悔，农村有梦》的报告收获无数掌声和感动。会议传达了习近平总书记重要指示和李克强总理批示，对全国脱贫攻坚奖获奖者进行了表彰。获奖代表李君等5人作先进事迹报告。



报告会现场

户人家，153户有了小汽车；今天的岫云村，走出了一条以村为品牌、市场需求为导向的产业可持续发展之路；今天的

岫云村，每个老百姓的脸上都洋溢着幸福和自豪的笑容！李君的报告《青春无悔，农村有梦》历时12分钟，收获热烈的

掌声和感动的泪水。“最让我高兴的是，一些投资公司和公益组织对岫云村不等不靠自力更生脱贫模式给予了肯定，希望到岫云村看看，为这片热土鼓与呼。”

李君今年32岁，他任岫云村支书已有十个年头。李君不仅是脱贫攻坚的践行者，也是一位创新者。他在全国首创“远山结亲·以购代捐”模式，协调爱心企业与贫困户对接，实现5000余户城市家庭结对认购贫困户农产品。同时在成都开设四川首家扶贫体验馆，截至目前已带动近100个村、3000多农户销售2800余万元农产品，其中贫困户32个，贫困户1800余户，户均增收逾3000元以上

国务院扶贫开发领导小组评选表彰的“2017年全国脱贫攻坚奖”，四川省有两人上榜。李君获“2017年全国脱贫攻坚奖奋进奖”，南充市政府秘书长、党组成员，市扶贫和移民工作局党组书记、局长向贵瑜获“2017年全国脱贫攻坚奖贡献奖”。

邹自景主持召开全市防汛减灾和地质灾害防范视频调度会 坚持值班值守 筑牢汛期安全屏障

本报讯(记者 兰宜谦)10月9日下午，市委副书记、市长邹自景在市防汛指挥中心主持召开全市防汛减灾和地质灾害防范视频调度会。他强调，各县区、市级各部门要保持警惕，高度重视，坚持值班值守，及时处置发生的灾情，确保人民群众生命财产安全。

8日15时至9日15时，我市普降中到大雨，局部暴雨，累计雨量达50毫米的站点有33个。受降雨影响，我市境内各主要江河水位出现不同程度波动。其中，东河水位于9日15时达到洪峰，洪峰流量1540立方米/秒，距警戒水位3.03米。9日16时49分，市气象台发布暴雨蓝色预警，9日到10日白天我市降雨仍将持续，东部有中到大雨，其中旺苍县和苍溪县的部分地方有大到暴雨。

“9日晚到10日白天的这一轮强降雨伴随着大风，可能形成灾害。从历史

情况看，广元有10月至11月出现强降雨，甚至出现较大灾情的记录。”邹自景要求，各县区、市级各部门要坚持值班值守，对于汛期各项措施要求保持不变，确保工作力度不减。虽然现在已经进入今年汛期的尾声，但绝不能放松警惕，更不能麻痹大意，要保持警惕、高度重视，从县区到乡镇到村都要继续保持汛期的紧张工作状态。

邹自景强调，一旦发生灾情要及时处置，阻断的道路要加班加点及时抢通，县区要派出力量支援乡镇、村，要派出专家进行指导；对地质灾害可能造成的损失危害，要进行科学评估研判，确保人民群众生命财产安全，确保大家生产生活秩序正常。

会上，各县区通过应急视频指挥系统，就当前雨情、水情，以及防汛减灾和地质灾害防范工作开展情况进行了汇报。

我市8个单位被授予先进

本报讯(记者 桂兰)9月29日，全国政务公开民主管理经验交流暨先进单位表彰电视电话会议和全省创新推进政务公开民主管理工作电视电话会议先后召开，我市8个单位(班组)被授予全国、全省政务公开民主管理先进单位、示范单位或示范班组。市委常委、宣传部长、总工会主席周键在广元分会场参加会议。

在全国、全省会议结束后，我市立即召开全市政务公开民主管理工作会，就学习贯彻全国、全省电视电话会议精神作安排部署。

周键强调，要学习领会会议精

神，不断强化认识，进一步健全民主制度，丰富民主形式，拓展民主渠道，切实保障职工参与管理和监督的民主权利，团结动员广大职工积极投身经济建设“三大主战场”；要明确创新改革目标，突出工作重点，在促进企事业单位健康发展、构建和谐劳动关系、体现社会公平正义、强化基层民主政治建设等方面，作用更加凸显；要强力推进改革举措，加强协调配合，充分认识创新推进企事业单位民主管理制度，保障职工参与管理和监督的民主权利的重要性和必要性，进一步增强责任感和使命感。

在九寨沟地震抗震救灾表现优秀

市应急救援支队被授予先进集体

本报讯(记者 张欣)近日，在省委、省政府举行的“8·8”九寨沟地震抗震救灾和“6·24”茂县特大山体滑坡抢险救灾表彰大会上，广元市生产安全应急救援支队被授予四川省“8·8”九寨沟地震抗震救灾先进集体，副支队长陈剑波荣获四川省“8·8”九寨沟地震抗震救灾优秀共产党员称号，成为广元市唯一获此殊荣的集体和个人。

8月8日九寨沟7.0级地震发生后，广元市生产安全应急救援支队迅即出动，深夜赶赴灾区，成为首个到达灾区的生产安全应急救援力量。作为进入

震区中心区域实施救援的主力之一，该队全程参与了地震应急救援工作，在为期10天的救援工作中，主动搜寻遇险遇难人员，疏散转移被困游客和群众，并按照指挥部统一安排负责37个受灾群众安置点进行安全检查，参与安置受灾群众2000余人。

据了解，此前，广元市生产安全应急救援支队还曾参加过“5·12”汶川地震、“4·14”玉树地震、云南彝良地震、芦山地震等救援，先后被授予“抗震救灾先进集体”和“芦山地震抗震救灾工人先锋号”等荣誉称号。

国庆中秋长假 广元揽金14亿

本报记者 刘怀英

走剑门蜀道、听三国故事……10月8日，记者从市旅发委获悉，国庆中秋8天长假，全市共接待游客351.52万人次，同比增长9.17%；实现旅游综合收入13.77亿元，同比增长9%；全市各旅游饭店的平均入住率达到95%。

展山地骑行活动。中国·青川半程国际马拉松赛将于10月15日开赛，赛前强势宣传预热效果明显，吸引了大量国内外游客假期期间来广，体育旅游项目已成为全民健身新宠和市场消费新热点。

新型乡村旅游模式放异彩

乡村旅游持续火爆，大放异彩。据统计，国庆中秋假期全市乡村旅游共接待游客139.77万人次，占全市旅游接待人次的39.76%；乡村旅游收入4.55亿元，占全市旅游总收入的33.04%。

我市乡村旅游正逐渐从传统农家乐模式向乡村休闲综合体、乡村度假转型，新型乡村旅游模式大放异彩。“看乡村美景、吃农家菜、采农家瓜果、住乡村民宿、购‘土’货”已成为乡村旅游必选动作，猕猴桃、冬枣、柿子等特色土特产品供不应求。

家门口坐上豪华游艇

“太爽了，今年国庆在家门口可乘豪华游艇游览嘉陵江，广元的美景就在身边，多安逸啊！”10月5日，苍溪县歧坪镇的刘杰带着一家人来广元体验了一把游览嘉陵江的感觉。

大蜀道沿线景区受热捧

以剑门蜀道剑门关国家5A级旅游景区为龙头，昭化古城、明月峡等国家4A级旅游景区为精品的大蜀道沿线景区受到热捧，成为广元旅游的“实力担当”。

据统计，大蜀道沿线景区共接待游客61.48万人次，占全市主要景区接待量的55%；门票收入2011万元，占全市主要景区门票收入的78%。

其中，剑门蜀道剑门关国家5A级旅游景区“龙头”效应明显，共接待游客19.07万人次，实现门票收入1552.9q万元。

假日期间，猿猴鸟道为游客深度体验“蜀道难”再添新彩，与剑门鸟道辉映形成“上”“下”旅游环线，有效保障了景区道路通畅。

体育旅游项目成新宠

今年，我市充分发挥“旅游+”融合功能，打造了系列运动休闲、康养健身类体育旅游产品，受到游客追捧。

国庆长假期间，来自陕西汉中、宁夏和省内巴中、南充等地的骑行俱乐部慕名前往我市朝天嘉陵绿道等景区开

沿着产业发展正确方向坚定前行

——关于市委七届五次全会精神之基本原则的理解

严广

(详见8版)

市委七届五次全会专题研究产业发展工作，审议通过了《中共广元市委关于深化供给侧结构性改革加快产业发展的决定》，这是市委贯彻落实习近平总书记经济思想和中央、省委决策部署，深刻把握发展大势、阶段特征、机遇挑战作出的战略决策，是推进我市实现整体连片贫困到同步全面小康跨越目标的重大举措。《决定》强调，要把供给侧结构性改革主动权，牢牢坚持并切实贯彻“绿色发展、创新驱动、互动融合、集群集聚、市场主导、统筹协调”的产业发展六大基本原则，努力在新一轮产业发展、区域竞争中赢得先机。原则即方向，原则即准绳。这些原则回答了我在深化供给侧改革背景下加快产业发展的理论和实践问题，指明了我市产业发展的前进方向，是今后一个时期我市产业发展的根本遵循。

深入学习贯彻市委七届五次全会精神 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开